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ALLEGATO 2. PIANO DEGLI INDICATORI DI BILANCIO

Abruzzo Sviluppo ha programmato uno specifico schema di valutazione del rischio di crisi

aziendale al fine di monitorare costantemente 1’equilibrio economico finanziario e prevenire

attraverso un idoneo piano di risanamento situazioni di risultati economici negativi e crisi di

liquidita.

Sono stati individuati una serie di indicatori strutturali (economici, patrimoniali, di liquidita) da

calcolare a preventivo sulla base dei dati contenuti nel bilancio di previsione pluriennale della

societa, per poi procedere nel corso della gestione al loro aggiornamento periodico (semestrale) per

poi giungere al conteggio finale in sede di elaborazione bilancio d’esercizio.

L’obiettivo di questa previsione ¢ quello di avere sempre un set di indicatori costantemente

aggiornato dal quale potranno essere acquisite adeguate informazioni sullo stato della gestione e

soprattutto sulla possibile evoluzione futura.

Indicatori economici

Indici di redditivita netta

ROE - Return on equity (RN/N) =

Risultato netto d’esercizio/capitale netto)

ROI- Return on Investment (ROGA/K) =

Risultato op globale /capital investito)

Grado di indebitamento: (K/N)

ROD - Return On Debts =

Oneri finanziari/Debiti

Spread - ROI-ROD

Coefficiente moltiplicativo — Debiti/N

Indici di redditivita operativa ROl — Return on
Investment (ROGC/K) =

Risultato op gestione caratteristica / capitale

investito

ROS —Return on sales (ROGC/RICAVI)

Reddito operative/ ricavi di vendita

ROA - (Reddito Op. + reddito extra op +
proventi investito

(ROGA/K)

finanziari) / capitale

Indicatori patrimoniali Indici di solidita patrimoniali

Grado di autonomia patrimoniale:

Grado di autonomia finanziaria - (N/Debiti) =

rapporto tra il patrimonio netto (comprensivo

dell’utile o perdita d’esercizio) e il totale delle immobilizzazioni.




Grado di autonomia finanziaria — (N/K) = rapporto tra il patrimonio netto e il capitale

Incidenza oneri finanziari sul fatturato — (Of/Ricavi)

Indicatori di Liguidita

Margine di Tesoreria — (LI + LD) — PC = misura in valore assoluto la capacitd dell’impresa di

estinguere i debiti entro 12 mesi utilizzando le liquidita immediatamente disponibili e le liguidita

differite (tutto il capitale circolante, ad esclusione delle rimanenze). Permette di valutare se liquidita

immediate e quelle differite sono sufficienti 0 meno a coprire le passivita correnti.

CCN — (AC-PC) = misura in valore assoluto la capacita dell’impresa di estinquere i debiti entro 12

mesi utilizzando tutto il capitale circolante.
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